

昔日高考状元辞职返乡种菜成富翁

濮阳小伙儿大学毕业后放弃北京优越工作回乡创办现代农场

据大河报消息 29岁的小伙儿郭可江在范县甚至濮阳可是位家喻户晓的人物,2004年,家境贫困的他以全县文科状元的优异成绩考入中央财经大学。然而,郭可江的惊人之举还不止于此,大学毕业3年后,他放弃北京优越的工作,回乡种起了蔬菜,当上了农民,再次轰动一方。如今,他种地种出名堂,成了远近闻名的年轻富翁。

创实业

农场蔬菜直供北京,29岁的他让村民开了眼

大片的蔬菜大棚、成群的鸡鸭、满圈的猪崽……这是一个集蔬菜、花木、水果等种植和家禽养殖为一体的现代高效农业工厂。但在一年多前,这里是一片普通的稻田。

郭可江在北京海淀、丰台、朝阳等地区设立了4个有机蔬菜销售点,农产品直接用货车送到销售点,不愁销路。他还在北京注册开通了网站,创立自己的“老家菜园”品牌,还请《西游记》中沙僧的扮演者担任形象代言人。

如今,这个年仅29岁的小伙子已成为远近闻名的千万富翁。

郭可江还培植景观树和樱桃、苹果、梨等果树2000多棵。他还在自己的农场里推广“猪一沼一菜”、“猪一沼一果”等生态循环模式。他的种地模式让祖祖辈辈都务农的村民们开了眼。

写传奇

当年高考一举成名,回乡种菜再次轰动

郭可江的父母深知“知识改变命运”的道理,虽然家境不富裕,仍坚持将子女送进学校。郭可江上高二时,父亲不幸因病去世,家里顿时没了顶梁柱。郭可江多次要求退学,但都遭到母亲反对。“家里就指着可江上学出个名堂,就是砸锅卖铁也要供出来啊!”郭可江的母亲说。

郭可江没有辜负母亲的希望。2004年,他以全县文科状元的成绩考入中央财经大学,成了县里的名人。

2008年,上了4年大学的郭可江毕业了,进入兴业银行做了一名理财规划师,平时还做股票操盘手。

工作3年后,郭可江突然做出了一个让所有人都吃惊的决定——回老家种地。

“我这一辈子奔的就是他能跳出农村,到城市生活,他突然说要回老家种地,我当然不同意了!”郭可江的母亲对儿子的决定十分不理解,但因儿子的坚持,只好无奈地同意了。

“回到老家后,村里说啥的都有,反正都是不理解。”郭可江回忆说,“不管大家怎么说吧,我有想法了就要坚持干下去。”

谈心结

生产安全放心的蔬菜 难道很难吗?

“生产安全放心的蔬菜难道很难吗?”谈起为何突然放弃在北京的工作,郭可江告诉记者,大学期间经常有媒体报道“毒豆芽”、“毒鸡蛋”等食品安全事件,他感觉到生产安全蔬菜有巨大的市场,也因为自己在大学期间曾得到在京范县老乡的资助,他产生了回乡创业带富家乡的想法。

郭可江学的是行政管理专业,对蔬菜的生产技术了解不够,他专门到山东寿光聘请了两名农技专家来指导种植蔬菜。

通过借钱、贷款等方式,郭可江在农场里的投入越来越大,如今他的农场已经超过1000亩,年产蔬菜400吨,还建成了垂钓园、游泳池、餐饮娱乐中心,搞起了生态农业观光园。一年多的艰苦创业让郭可江生出了不少白头发,但他觉得很值得。

“我们种了一辈子地,没见过这样种地的,不打农药不撒化肥,只上农家肥,种出来的蔬菜瓜果质量好,销路也好。”郭可江所在的付金堤村村民们说,“这孩子有想法,敢想敢干,我们也愿意跟他干。”

如今,郭可江的农场有150名村民上班,种地上班两不误,大幅提高了收入。

而郭可江的蔬菜每卖出一箱,他都会从中抽出一元钱,资助在校贫困学生,这在当地也被传为佳话。

郑州:

半个月两名露宿者死亡 政府“无为”救助遭质疑

12日,“郑州解放路立交桥下又一名露宿者被冻死”消息传出,这已是半月来郑州市被曝出的第二例露宿者死亡事件。消息引发社会的强烈关注,质疑政府的“无为”救助。

半个月两名露宿者死亡

继11月30日开封杞县38岁的农民工刘红卫猝死于郑州市中州大道与郑汴路立交桥下后,12月12日19时35分,网友“爱佑熙”在其个人微博上爆料“郑州解放路立交桥下又一名农民工被冻死”。

13日,这一消息被目击者和郑州市警方证实。一名路姓的农民工称,“几个月前,我还和他一块儿在饭店打过工,不知道他叫啥,只知道家是周口的,出事的那天,他靠在电线杆上,2天没有吃饭了,我还给他送过一瓶热水”。

露宿者死亡,偶然背后有必然?

从表面看,12日晚的露宿者死亡事件与11月30日的农民工刘红卫之死有不少偶发因素,比如二人死亡前都在气温骤降、天将欲雪前露宿街头数天,最终导致“猝死”。

然而,深层次分析,二人“偶然死亡”的背后,确实有一些非偶然的因素,比如,缺乏及时、有效率的救助。对两起事件,民政救助部门都称“之前从未接到过求助电话,赶去时农民工都已确认死亡”。公安部门都称“死因不明”。

政府救助如何避免尴尬?

对于“冷漠”的指责,救助部门表达了自己的尴尬和无奈,郑州市救助站工作人员说:“救助首先就要遵循自愿原则,如果主动来求助,我们不可能不管。到街头救助,人力、车辆不够。不愿接受救助的,我们也没有办法。”

13日,记者在露宿者死亡的桥下采访时看到,1个半小时内来了两辆急救车,但任凭街道办的工作人员、医务人员和警察如何劝说,仍有部分露宿人员不愿接受救助。

民间力量作为政府救助的补充也应加大对露宿者的帮助力度,别仅做批评者和旁观者。(据新华社12月14日专电)

新闻早点 品味生活

138元/全年



2013年淇河晨报 火热征订中……

报社征订优惠政策:

即日起订购2013年全年《淇河晨报》的家庭自办订户,可享受以下优惠政策:

- 1 免费送宣传一项(以下三项任选一项):
 - (1) 免费刊登 6cm×8cm 促销广告一次(价值500元);
 - (2) 免费刊登分类广告三次(价值300元);
 - (3) 免费发布婚庆、生日祝福等礼仪广告一次(价值500元)。

- 2 获赠刮卡一张(100%中奖率,赠完为止):

特等奖 10名	黄金电饭煲
一等奖 100名	电磁炉或加湿器(价值138元)
二等奖 200名	酸奶机或豆浆机(价值68元)
三等奖 300名	天堂伞或保温杯(价值38元)
四等奖 1000名	10元现金 五等奖(2000名) 5元现金

订报地址:淇滨区华夏南路鹤壁日报社A座211室发行部

征订热线:3318180

邮局征订优惠政策:

- 1 凡订购2013年全年《淇河晨报》的订户每份均可获赠全年共12期《半月谈》一份,价值40元。

- 2 凡一次性订满10份2013年全年《淇河晨报》的订户均可获赠《中国共产党第十八次全国代表大会》纪念首日封一枚。

邮局征订热线:3332606(市局) 3339882(淇滨局) 2411344(鹿楼局) 2312635(中山局)

2622583(大胡局) 2812404(鹤壁局)